

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de regering gegeven antwoorden

3224

Vragen van het lid **Helder** (PVV) aan de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over *het bericht «Marokko vertraagt de Mientjes-zaak»* (ingezonden 6 juli 2011).

Antwoord van staatssecretaris **Teeven** (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 28 juli 2011). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2010–2011, nr. 3181.

Vraag 1

Bent u op de hoogte van het bericht: «Marokko vertraagt de Mientjes-zaak»?¹

Antwoord 1

Ja.

Vraag 2 t/m 6

Klopt het dat Marokko de zaak tegen de verdachte van de gruwelijke slachtpartij op twee bejaarde vrouwen uit Nijmegen, bekend als de twee Mientjes vertraagt?

Is het dossier van deze moordenaar door middel van een rechtshulpverzoek van Marokko door Marokko overgenomen? Zo nee, heeft Nederland een rechtshulpverzoek aan Marokko gedaan om deze strafzaak over te nemen en de moordenaar te berechten of is er slechts op aangedrongen bij Marokko? Indien Nederland een rechtshulpverzoek heeft gedaan aan Marokko, is het dan niet zo dat Marokko de termijn voor de uitvoering van het rechtshulpverzoek overschrijdt? Zo ja, bent u van mening dat dit niet is uit te leggen aan de nabestaanden en de samenleving? Zo nee, waarom niet?

Deelt u de mening dat door het negeren van het aandringen van Nederland op een spoedige berechting, Marokko ons (internationaal) te kijk zet en lak heeft aan Nederland? Zo nee, waarom niet?

Kan Nederland een spoedige berechting afdwingen? Zo ja, gaat u dat ook doen? Zo nee, wat hebben we dan aan een rechtshulpverdrag?

Antwoord 2 t/m 6

Er is geen sprake van dat de Marokkaanse autoriteiten deze strafzaak vertragen. Marokko en Nederland hebben in deze zaak nauw samengewerkt. Toen duidelijk werd dat de verdachte zich in Marokko bevond en een Nederlandse vervolging niet zou kunnen leiden tot de executie van een

¹ Telegraaf 6 juli 2011.

eventueel in Nederland opgelegde straf, heeft Marokko zich bereid getoond de strafvervolgning over te nemen. Dat heeft geresulteerd in de aanhouding van de verdachte door de Marokkaanse autoriteiten. Op 27 november 2010 heb ik de strafvervolgning definitief overgedragen aan de Marokkaanse autoriteiten, die de zaak voortvarend ter hand hebben genomen en bij de rechter hebben aangebracht. De rechtszaak in Marokko wordt hervat in oktober 2011. Een uitspraak wordt voor het einde van het jaar verwacht.